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Vergődés.
— julius 3.

Csodálatos jelenségek forgata­
gában élünk itt Magyarországon. A 
megfejtést követelő kérdések izzó 
láztól űzetve napról-napra riasztób­
ban tolulnak elibénk. Mi meg eb­
ben az őrült forgatagban csak ál­
lunk, bambán tekintünk szét ma­
gunk körül s várjuk, hogy a buta 
véletlen majd csak jót tesz velünk 
s jóra fordítja minden sok bajunkat. 
De tenni — semmit se teszünk.

A magyar nemzet csak az imént 
fenségesen mutatta ki ősi nemzeti 
erejét. Ország-világ újra megláthatta, 
hogy mit tud a magyar, ha komo­
lyan akar.

Az abszolutizmus bitorló ural­
mát rövidesen le tudtuk verni. Nem­
zeti eszméink gyönyörű tettekben 
ülték győzelmüket.

Kimondottuk, hogy élni akarunk 
s mint szabad magyar nemzet aka­
runk élni.

Amint mondottuk,mondásunkat 
tettekkel pecsételtük meg.

Úgy is lett. Amit elakartak ra­

bolni tőlünk, szabad nemzeti állami­
ságunkat érintetlenül ujia vissza 
kaptuk.

Szabad államban szabad nem­
zetként él a magyar.

De ez az élet ma csak csúfos 
vergődés. Nem élünk ma, hanem 
csak vergődünk. A mánk nem biz­
tos és mit se remélünk a holnapi 
naptól. Nemzeti szabadságunknak s 
egész nemzeti létünknek az össze­
roppanásától kell egyre rettegnünk.

Belső és külső ellenségeink vi­
gyorogva nézik veigődő tehetetlen­
ségünket s áhítozva lesik a percet, 
amikor már az ő napjuk virad.

Mert bizton remélnek s a mi 
helyzetünk ma azt mutatja, hogy 
van elég ok a reménykedésükre.

El lenségeink napról-napra mind­
inkább remélnek, mi meg .napról- 
napra tétlenül nézzük ártalmunkra 
való cselekményeiket.

Mi jöhet erre, hogy ha tovább 
igy tart?

Teljes pusztulásunk.
Nemcsak az osztrákkal gyűlt 

meg a bajunk. Ezzel való harcunk 
még csak hagyján volna. Külső el­
lenséggel — ezer éves a tapasztala­

tunk — mindig könnyen tudott el­
bánni a magyar.

Az a végzetes, hogy belső el­
lenségeink hágtak a nyakunkra s 
mi csak tiirve-türjük ezek garáz­
dálkodását.

Nem mi vagyunk ma már az 
urak ebben az országban. Főbbünk 
hágtak oláhjaink, tótjaink, szerbjeink 
s különösen mindig becézett hor- 
vátjaink. Úgy akarják, hogy min­
den úgy 'legyen, amint ők diktál­
ják. Egyek az eszközeikbens egyek 
a célban, amely nem más, mint a 
magyar nemzet megsemmisítése.

Országgy ülésünkben tegnap még 
az oláhok vitték a szót és ők cse­
lekedtek, ma már a horvátok vették 
át az áldatlan szerepet.

A magyar nemzeti állam ellen 
van mind, n percük minden törek­
vése. Bűnös szándékukban vértaga­
dókként már-is szövetkezett velük 
a haladópártiak s nemzetközi szo- 
ciálistaink áruló tábora.

A munka napról-napra fejlődik 
az ő javukra, a mi romlásunkra.

Hát vájjon mi meg mire is vá­
runk még? Arra, hogy létezésünk

A halál regimentje.
Délceg, csodálatos, fekete lovasok,
Hegyen, völgyön, sikon, vágtáinak hang nélkül 
Az utjokra párás, fáradt köd nehezül 
— Délceg, csodálatos, fekete lovasok.

Elöl megy a vezér... sisakja vert ezüst, 
Fekete, bus lovát kevélyen lépteti.
Kardja villan. Körül halk fény, kísérteti 
Elöl megy a vezér... sisakja vert ezüst.

Halkan füttyent... s a had a levegőbe tér, 
Semmibe foszlik el az óriási tér, 
Suhanásuktól az éj fátyla félve leng...

Hallszik, amint ezer lélekharang kondul, 
Virasztók reszketnek gyászos borzaltmtul 
És sárga haldoklók hörögnek odalent...

Kuthi Sándor.

Micike.
A „Debreczen“ számára irta: Kovács Ernő.

Dorottya kisasszonynak két életkora 
van: az egyik — Baját állítása szerint — a 
30 felé ballag; a másik az anyakönyv tanú- 
ága szerint 11 hónap előtt volt 45 év. Ne

bolygassuk a matrikulát, hanem inkább a 
telekönyvet.

Egy négy ablakos, tehermentes, csere- 
peeház kbáiolagos tulajdona s lg, csuk az 
irigy emberek beszélbe ik, hogy haja dió- 
kivonattól fekete, féltő eor foga a miifogászat 
remeke volna, hogy Juniói tetmetének a 
sovánság az ellensége, mely nem engedi a 
plasztikai idomokat kidomborodni, hogy kör­
mei azért nem rózsaszínűek, mert nem 
hagyja megnőni; hogy sárga szemeinek 
bágyadt sugami nem képesek már senkit 
lángra lobbantál i s hogy toilette asztalki ján 
a lehér csipkekendd alatt Vuselin gold 
Créme-t, Poudre de Serailt rejteget s az 
Amaryhis dorée, mellette elhaladva mesziről 
megüti az ember orrát.

A psychologok azt is iudni akarják, 
hogy férfi gyűlölő s álláspontjukat azzal 
védelmezik, hogy nrár három kosarat oszto­
gatott el.

Megérdemelték sorsukat. Az elsőnek a 
ruháján dohány füst songot érzett Doioitya 
k. a., — a másodikkal n ár jég) ben is járt s 
midőn megakarla őt csókolni, boigőz. ár. dt 
szájából leié ; — a harmadik túl tett mind 
a kettőn, ivott s dohányozott a lehetőség 
superlativusáig s ez elég volt Dorottya kis­
asszonynak elkeseredett szivében az érzést 
felkelteni, melynek azon szavakkal adott

kifejezést, hogy: „G)ülöletem tárgya, —• 
férfi a neved I“

A tulajdon-ház utcai részét ketten 
foglalják el, t. i. Dorottya k. a; és a Micike.

Micike okos kis állat. Éjjel csak a 
ruganyos pamlagon tud aludni, nappal ott 
sü.kérezik valamelyik ablakban a vánkoson. 
Szőre hófehér, csupán szemei felett van egy- 
egy fekete iv s farka végén egy fekete bojt. 
Reggel ő az e.ső a felkelésben, — oda megy 
Doiottya k. a. agyába a fülébe duruzsolja a 
reggeli ébresztő dalt, mely után az éjszakai 
mikénti alvások elmagyarázása következik. 
Doiottya telelvén Micike helyett is, mig 
Micike szája, gyomrának üres volta miatti 
panaszra fakadt.

A Doiottya lakásával egy folyosó által 
összekötött kis udvari szobát, melynek két 
hétiéi tovább titkán szokatt lakója lenni, 
jelenleg Varburg Tóbiás foglalja el, kiről a 
rossz nyelvek nem tudnak se jót, se rosszat 
mondani, lévén ő ismeretlen sokak előtt.

Mi is csuk at nyit tudui k, hogy a min­
den magasra lelkapaszkodfls után a leszál­
lás köteikezik es civ igazságát hűen bevál­
totta. A hivatali magasság neki az irnokság 
volt, melyet ezelőtt 10 évvel ért el.

** *
Dorottya a beárnyékolt folyosón ül egy 

asztalnál; előtte papír, jobb kezében csont-

Nyelviskola. Felnőttek oktatása. Széchenyi-u. 19.
Német-, francia-, angol- társalgó- és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.
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minden eszközét a végsőig kiverjék 
kezünkből!

Tétlen nemtörődömséggel hát 
magunk is segítünk ásni sírásóink­
nak !

így nem mehet tovább.
Vezetőink felé erélyes szavak­

kal kell odakiáltanunk, hogy a ma­
gyar nemzet valóban élni akar. 
Nem vergődve, nem csak tengődve, 
nem ily csúfosan, hanem önérzettel, 
szabadon s boldogulva. Nem ellen­
ségeink kényére-kedvére s azok jó­
voltából, hanem ellenségeink elle­
nére a saját erőnkből és akaratunk­
ból.

A nemzet vezéreinek cseleked­
niük kell. Cselekedetükben milliók 
állanak mögöttük a segítségükre.

Újra fontolgatás, gyenge této­
vázás nem való már ide.

Egyenes, gyors, erélyes és ha­
tározott tettekre van szükség.

A ki elismeri nemzeti államisá­
gunkat s egyesült erővel közös 
célunkra kész velünk munkálni: 
jöjjön velünk. Békességgel, szere­
tettel, egymás iránt való jóakarattal 
s egymás iránt való jóakarattal s 
egymásnak az igaz támogatásával 
törjünk előre a szabd magyar nem­
zet boldoggá tételére.

Egyesült erővel könnyebb lesz 
a munkánk s biztosabb, hogy el is 
érjük a célt.

A kik pedig megtagadják nem­
zeti államiságunkat s szeretetlen- 
séget, gyűlöletet fakasztanak, visz- 
szavonást s széthúzást szítanak 
ebben az országban: legyen erős s 
lesújtó ezekre állami hatalmunk. A 
ki nem akar e nemzetnek hü fia, 
testvérének testvére lenni itt, aki 
romlásunkra tör s nem a boldogu­
lásunkra, hanem szenvedésünkre 
célozza ideje minden cselekvényét: 
kell hogy a nemzet igaz akarata s

romlatlan erős ereje kidobja magá­
ból pusztító fekélyét.

Mert ha nem igy teszünk, nem 
boldogulásunk, hanem nemsokára 
már bizonyosan teljes pusztulásunk 
fog bekövetkezni.

Ne várjunk tétlenül, hanem — 
cselekedjünk!

Vessző.

A honát obstrukció.
A Bzőmegvonások napja.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, julius 2.
Pont tíz órakor nyitja meg az ülést 

Návay Lajos.
A jegyzőkönyv hitelesítése után azonnal 

áttérnek a szolgálati pragmatika tárgyalá- 
i sára.
í Pribicevic Szvetozár a címhez beadott 

határozati javaslatához záróbeszédét mondja el.
A beszéd közben Kossuth tanácskozik 

Wekerlé'.el, majd kifelé megy, közben pedig 
melegen kezet szőrit Ivánka Imrével, az uj 
zirci képviselővel, akinek párttagságát tud­
valevőleg tegnap tisztázták a függetlenségi 
párt értekezletén.

Az elnök figyelmezteti Pirbicevicet, 
hogy ne bocsátkozzék ismétlésekbe. A hor- 
vátok zajjal fogadják ezt a figyelmeztetést.

— Elég lesz márl — kiáltják közbe a 
függetlenségi pártról.

Elnök megvonja a szót, mert a szónok 
folytonosan ismétlésekbe bocsátkozik.

Vinkovic Bózsó a házszabályokhoz szól.
Elnök kijelenti, hogy ő kötelességéhez 

híven járt el. (Zajos helyeslés.)
Brlics Vatroszláv záróbeszédét mondja el.
Elnök figyelmezteti, hogy ne kritizálja 

a 68. évi törvényt, mert megvonja tőle a 
szót. Később ismételten figyelmezteti, hogy 
maradjon a tárgynál.

Brlics tovább beszél horvátul.
Elnök megvonja tőle a szót (Zajos 

helyeslés.)
A horvátok hangosan tiltakoznak.
Lorkovics Iván a házszabályokhoz szól.

— Üljön lel — kiáltozzák felé.
Elnök feleslegesnek tartjw a házszabály 

vitát, mert nincsen atopja. fZajofe bfSlyeWés 
nagy zaj.) ‘-w 'Ár ’

Pribicevic Szvetozár a házszabályokhoz 
szól ős azt állítja/ hogy; a1 nevét megemlí­
tették. t v ti

Elnök kijelenti, hogy a szóló nevét 
senki sem említette. Megvonja a eeót.

Popovics Dusán, "hkit a jegyíő felszólit 
nagy zajban beszélni kezd.

A beszéd közben folyton megismétlődik 
a zaj. A baloldal helyeselni kezdi minden 
szavát.

— Visoki szabore 1 — mondja Popovics.
— Helyes I -Helyes I —zugnak balról!
Az elnök folytonosan csenget.
Elnök kéri a szónokot, hogy a Ház 

hangulatára való tekintettel igyekezzen rövi­
den végezni. (Nagy derültség.) •11> ■

Popovics folytatja horvát beszédét. 
Közben az elnöki emelvényen jönnek-men- 
nek a képviselők, tanácskozások folynak. Az 
a hir, hogy egész tömeg névszerinti szava­
zást fognak kérni a horvátok. A koalíció 
elhatározza, hogy a szavazásokat holnapra 
halasztja.

Popovics nagy zajban beszél, az elnök 
figyelmezteti, hogy fejezze be beszédét.

— Első figyelmeztetés I — mondják 
kedélyesen Popovicsnak.

A szónok maga is mulat a humoros 
fogadtatáson. Beszélni azonban rendületlenül 
tovább beszél. Kifejti, hogy egyetlen horvát 
társa cim-inditványát nem fogadja el.

Az elnök figyelmezteti másodszor, hogy 
maradjon a tárgynál.

— Szünetet kérek — mondja végre 
Popovics. (Nagy derültség, taps.) 1 11

Elnök nem adja meg a szünetet.
Popovics kéri, engedjék meg, hogy s 

tárgytól eltérhessen.
— Nem, nem adjuk meg.
-- Eleget beszéltél úgy is;
A Ház nem adja meg az engedélyt.
Popovics heves gesztusokkal beszél. A 

zajongás általános. Ezernyolcszáz — mondja 
magyarul Popovics.

Förster Ottó: Már számítja a pénzt.
Elnök: A szót megvonom, n 1 '■> -u.
Nagy zaj és derültség. A magyar kép­

viselők gratulálnak Popovicsnak.
■ Surmin György a házszabályokhoz szól 

hosszasabban. •»< • <i ■ n
Hangosabban I — figyelmeztetik.

— A népgyülésen is igy beszélt?

nyelű irótol), balkezére hajtja fejét s mély 
gondolatokba van merülve.

Déli 12 óra. Tóbiás ur most jön haza 
s csendesen nyitja be a folyosó ajtaját, hogy 
szobájába térjen; észrevéve Dorottya alakját, 
mély hajlongások közt közeledik felé, hogy 
üdvözölje.

— A kegyes elfogadás reményében van 
szerencsém boldog jó napot kívánni 1

— Jó napot 1 — fogodá Dorottya re­
megő hangon.

— Szabad tudakozódnom, hogy arca 
szivszoritó bánatos vonásokat a földi nyo­
morúságos élet sokféle kellemetlenségének 
melyikétől öltött?

— Jól mondja, hogy nyomorúságos 
élet . . . Sivár lett körülöttem minden, — 
nagy csapásért, mely megremeg'eti benső­
met, hogy nyugtot többé ne találjon. A Mi­
cike, az én kedves Micikém nincs többől . . .

Dorottya szemeiből két nagy könny­
csepp gördült ki, útját a föld középpontja 
felé véve.

— A Micike nincs többé 1 . . . ismétlő 
Tóbiás résztvevő hangon. Elköltözött sze­
gényke az árnyékvilágból ... 1

— Mit beszól Ön ? . . . Ha kilehelte 
volna páráját, eltemettem volna fényesen s 
most volna hely, hol kisírhatnám magam: 
sirhalma felett . . .

— Mi történt tehát véle? . . .
— Eltűnt . . . eltűnt „nyomtalanul . . . 

Nem nyomtalanul. Látja Ön ezt az irást? 
Ezzel örökítem meg emlékét. Óh, ez nagyon 
szomorú lesz, aki elolvassa, tudom, hogy 
megsajnálja . . . Csak a címmel nem va- 

tisztába . . . 
kedvenc Mio ....

— Az az, az jó lesz ... A kedvenc . ..
— Ha szabad véleményemet nyilvání­

tanom, én azt hiszem, hogy a kedves Mi­
cike bizonyosan megszökött valami veres 
nadrágos, macska-férfi személyiséggel , . .

— Óh egy ember, ki saiat dob reál... 
Mit merészel n mondani? . .. Megszökött? 
.. . Jobban szeretjük egymást, hogy sem 
erre képes lett volna... S veres nadrágos ? 
... Ah 1 büntetendő rágalmazások legbünte- 
tendőbbikc I . . . Tudja meg uram, hogy a 
Micike saját nevelésem kicsiny korától 
kezdve; a szépet, nemest, ártatlanságot ol­
tottam szivébe s ilyen ön által meggondo­
latlanul feltételezett fajtalanságra nem vete­
medhetett . . .

— Bocsánat I ... A szó minőségének 
horderejét nem jól méltóztatott felfogni. A 
nyomozat kiindulási pontjának helyes meg­
állapítása végett voltam bátor a famosus 
félre magyarázott szavakat ...

— n tehát érdeklődik a Micike sorsa 
iránt?

— Teljes szivemből és lelkemből. Az 
emberi találékony ész által kigondoló min­
den, bár legcsekélyebbnek látszó módot is 
meg fogok kisőrleni, hogy őt visszaadhassam 
s ennek bizonyítására bezárkózom szobámba 
s kőt óra hosszáig nem csinálok egyebet, 
mint a Micikéről gondolkozom . . .

Tóbiás szobája felé indult, — felnyi­
totta ajtaját s a Mi. ike az ajtónyiláson ki­
szabadulva s hol jobb, hol bal lábát rázo- 
gatva meg a levegőben, farkával s testével 
egy fordított L alakot formálva, vigan futott 
Dorottyához.

— Te, földi boldogságodról megfeledke­
zett, az általam nyújtott földi jólét semmibe

sem vevő jószág te 1 — feddé Micikét Do­
rottya. — Hogy merészeltél te egy férfi szo­
bájába behatolni? Megfertőzteleifitetted a he­
lyet a hová lépsz . . . kárhozatba viszed, a 
kire nézesz . , . Tudod-e, hogy tízeh tetted­
ért szigorú büntetést kell kiállanod ?

— Szegény Micike I . . . " “ 1
— Ön sajnálja ?
— Sajnálom, mert ón szeretem az ilyen 

kis macskákat, köztük legjobban a Micikét;:l
— Ah 11....U inra u.
— S ekkor is önző vagyok. Tudja-e Do­

rottya kisasszony, hogy mit tart a példa­
beszéd ? . . .

— Mit . . . mit... ? Nos . .. ?
— Aki a macskákat szereti, ha férfi, 

szép felesége, ha nő, szép férje lesz.
— Igazán?
— Igen, s .
— Nem, várjon. Ne mondja ki, mig 

kérdésemre nem felel . . . Szeret-e Ön do- ' 
hányozni?

Tr Nem: ón csak tubákolok.
— Ugy-e, bort sem szokott inni ?
— Soha ... Én mindig sört iszom.
— Kedves Tóbiás IL .'•}'»
— Kedves Dorottya 1 . . .
— Mi, mindketten szeretjük a macs­

kákat . .1
— Óh igen 1
— Én az Öné vagyok 1
— És ón az — Övé 1
Tóbiás és Dorottya egymás nyakába 

borultak.
Micike farkát felkunkorgatva hízelegve 

s örömittaSan járta-őhet kerül é durozsolásfi- ‘ ' 
bői fonta körőjük az összekötő rózsa­
láncot. I i t í.ekütír
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rÄSrttttra,!'el és a vitát bezárja. y a Í08lalja
Használ több képviselő névszerinti

Bf h " Pt°l0lvi*8eá,k « »évsort és kon­
statálják, hogy ki van jelen.

Ugyancsak húsz magyar képviselő a 
szavazásnak holnapra való halasztását kérte 
EnnőHogva a cím felett holnapra szavaznak 
Iása KöVetk0Zlk az első szakasznak tárgya-

K,Á,,LorknvicsJv&a « eke horvát szónok 
Néhány pere után az elnök már figyelmezteti 
hogy maradjon a tárgynál. Sy tet ’

LorkovicB tovább beszél
Elnök kéri, ne éljen vissza a Ház türel- 

raévei. Tízszer ismétli a szónok ugyanazt a 
monda.ot Ez nem felel meg a házszabá- 
yok szelemének. Ne csudálkozzanak azu- 

Mycsfésj gatÓSág 6 veszti érelmét (zajos

Lorkovies Iván folytatja beszédét.
Juatb gyulát felváltja az elnök székben 

Rakovszky István. ,
, E.blök figyelmezteti a szólót, hogy nem 

szabad tagadásba venni olyasmit, a mi tör­
vényben van.

Lorknvics tovább kritizálja az első 
szaKaszi...

— Üljön le — kiáltozzák felé.
Elnök megvonja a szót. Ki következik ? 

(Nagy zaj.)
Popovics a házszabályokhoz akar szólani. 

(Nagy zaj.)
Elnök: Majd ha a felszólított már bő­

szét. í igyelmezteti, hogy a házszabály 255. 
szakaszát fogja alkalmazni.

Vinkovias Bozsó a javaslat első szaka­
ra1 támadja. Kéri, hogy eltérhessen a 
tárgytól.

Az egész koalíció zug:
— Nem engedjük 1
A ház nem adja meg az engedélyt.

Visoki abore — folytatja Vinkovias.
— Ezt már hallottam:
Az elnök rövidesen másodszor figyel­

mezteti, hogy maradjon a tárgynál. i
Vinkovics hosszú szünetet tart. I
Elnök: Ki következik? A szónok ur nem 

kíván szólani.
Magdics Péró közbeszól.
Elnök megkérdezi, hogy hívják, azután 

rendre utasítja.
Magdics: Köszönöm szépen.
Óriási zaj.
— Ki velel Ki kell dobni!
Kölcsönösen sértő közbeszólások röp­

ködnek.
— Disznói Svinja! — kiáltotta feléjük 

Fernbach.
A horvátok természetesen rettenetesen 

lármáztak.
Követelték, hogy utasítsa rendre az elnök 

Jternbachot.
Rakovszky folyton rázza a csengőt, de 

a zaj nem szűnik, mire az elnök felfüggeszti 
az ülést.

Szünet közben Olay megy a horvátokhoz 
es éles vitát kezd.

Elégtételt követelünk mondja neki Popo 
vies Dusán.

Veletek nem verekedünk — feleli
Olay.

A zaj óriási, Justh Gyula megy oda 
végre békiteni. Megragadja és elviszi u foly­
ton kiáltozó vlayt. A horvátokat is próbálja 
csendesíteni.

Rakovszky István újra megnyitja az 
ülést és Ifernbachot utólag rendreutasitja.

Hencz Károly: Hiszen horvátul beszélt.
Elnök rendreutasitja Hencz Károlyt.
Supilo Ferenc a házszabályokhoz szól,
Surmin György szintén a házszabá­

lyokról beszél.
Elnök kijelenti, hogy a horvátok nem tudják 

? házszabályokat. Sorkovios nem terjeszthette 
he az indítványt, de megteheti ezt bármely 
más képviselő. Az elnök helyesen kezelte a 
házszabályokat. A házszabály ügyben név­
szerinti szavazásnak nincs helye. Ki követ­
kezik?

Babies Gyula feláll, de nem szól:
Isps ^ me8vonJa a szdt. (A baloldal

szakaszát””08 ÖdÖn támadja a javaslat első

Az elnök kétszeri figyelmeztetés után 
megvonja a szót.
c ., Popovics Dusán a házszabályokhoz kér 
szót; az elnök azonban azonnal megvonja tőle a szót. (Óriási zaj.) megvonja

Az elnök figyelmezteti e horvátokat 
hogy sorban fogja fölhívni a szónokokat és 

beszélnek bezárja a vitát. Popovics 
íua z’v1.,“ ssbmegvonás után állva ma­
ma és beszel, rendreutasitja és figyelmezteti, 
?°e/. hJ\ ”en? engedelmeskedik az elnök 
intézkedéseinek, a mentelmi bizottság elé 
viszi az ügyet. 8

Fernes Bogdán kijelenti, hogy rö- 
rálni1 f°gja a iavaslat elsö szakaszát bi-

r J]?P0V*C? „ Dusán és Lorkovics Iván 
zanulGst kérő ivet visznek föl az el­
nökhöz.
, . Az elnök kijelenti, hogy több mint húsz 
képviselő zárt ülést kórt; az elrendeli és öt 
perc szünetet ad.

Egyház és iskola.
Bgyházbieotteági ülés. A debreceni 

ev. ref. egyház gazdasági bizottsága julius 
ho 3-án délután 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak : folyó ügyek

Ignác (Földes) mészáros rovásfa és rovás­
vágó kés; Saáp községe régi büntető esz- 
közt; Sápy József (Földes) erszényt; Sány 
Albert (öldes) öreg szekercét; Szathmáry 
Sándor (Báránd) puskaportartót szaruból 
(1833) Untok—családi ereklye 1836; régi la­
katot, olló és csiholó acél, Szathmáry Ge­
deon (Báránd) véka csapófát 1771-beli; fa- 
zóktolö talicskát; Esküdt Szabó József (Föl­
des) kereplőt; özv. Szekeres Jánosno Csonka 
Juliánná 7 db. mézes formát, 2 db. tészta- 
verő fát, egy régi zománeos sótartót; özvegy 
bzőilőssy Imrónó (Földes) fazéktoló talics­
kát ; Tóth Lajos bőrfodoritófát és zug­
vasat. °

V. Képzőművészeti osztályunk számára • 
kazekas Lajos színezett aoólmetszotet; dr. K 
lóth Mihály K. Tóth Mihály hírneves deb- 
receni lelkész olajbafestett arcképét; özvegy 
Cs. Nagy Sándorné 1800-beli mühimzést; 
hzv- Sesztina Lajosné 1 db. cameot igiakő- 
ből. VI. természetrajzi gyűjteményünk szá­
mára: özv: Sesztina Lajosné 223 dr. csigát, 
kövületet, kőzetet és tengeri növényt. A mu- 
zeum máj. 27-től jun. 23-ig ajándékozás ál­
ra! ’pl' vétel utján 46, (nagyobb részt nép­
rajzok), ásatásból pedig 200 nál több darab­
bal gyarapodott. A múzeum vezetői különös 
gondot fordítanak a Hajdúság és Sárrét nép­
rajzi emlékeinek gyűjtésére. A muzeum úgy 
helyben, mint vidéken több jelemző fénykép­
felvételt is eszközölt.

A városi múzeum
— julius 3.

99 ■ I,vaH0si muzeu.m május 27-től junius
r,AnuÍi.fÍ 0r,VTdu eS módon gyarapodott. 
Ajándéktárgyakat kapott a következő úr­
asszonyoktól és uraktól .•

I. A könyv- ős kézirattár részére; Gö- 
mórvármegyei muzeum-egylet évkönyv; Ho- 
dossy Sámuel (Földes) 22 drb XVIII XIX 
századbeH ok- és kézirat; Kovács Márton 
Hadház) nyomtatvány; Nagy Kálmán pos- 

tás régi keresztlevél; Tóth Lajos városi 
tisztviselő 1836-beli debreceni szinlap: Víg­
kedvű Mihály szomorujátóka.

P. A régiségtár részére méltóságos özv. 
gróf Degenfeld Gusztávné (Téglás) a Bárcav 
vagy bökönyi Bek család hordszőke; Hor­
váth Miklós (Hadház) középkori vasbalta • 
Karácsony Imre lelkész (Földes) 2 drb 
bronzkori véső, Molnár György lámpamester 
ágyúgolyó s a debreceni régi szentmihálv- 
utcai temető helyén talált koporsószegek s 
egyrózgomb özv. Szekeres Jánosné hosszú 
köpus lándsa 1848-beli, özv. fSzőliőssy Im- 
réné (Földes) puszta szent-mi klósi birtokán 
talált nagy gyöngyök, Tóth Juliánná (Föl­
des; 1848-beli nemzetőri lándsa, Thurzó és 
Neudert főhadnagy urak a parlagi pusztán 
talált kőbalta, törő kövek, edénytöredékek és 
vasbalta ól-része.

III. Á pénz-, érem- és pecsétlő gyüjte- 
mény számára: Balassa Sándor, Dávidházy 
Kálmán, Dankó Béla (53 darab), Kaderász 
Gyula, Kovács Márton (Hadháí), Molnár 
György (30 darab), özv. Nagy Lőrincné, 
Nagy Lajos (Konyár), Osztrák Magyar 
Bank üzletvezetősége (Béos) bankó gyűjte­
mény, Pásztor Sándor, Rácz Gábor (Poroszló 
puszta), özv. Szőllőssy Imréné (Földes) 5 db 
lóth Juliánná (Földes) 4 db.

IV. A néprajzi gyűjtemény számára: 
Báránd községe rabláncokat, Bede Gergelyné 
(Hadház) juhász kampót, Dezső Antal (Saáp) 
virágos fafaragvány 1831-beli, Földes köz­
sége almáriumot, kereplőt, rabvasakat, Far­
kas Gábor (Hadház) rakottya guzet, Hajdu- 
hadház városa rabvasat és békókat, Kiss 
Lászlóné (Földes) háj varrótűt, Kenéz Sá­
muel (Földes) különös alakú puskát, sarkan­
tyút, Kovács József (Földes) ólmos botot 
Kovács István virágos régi tálat, özv. Ká­
dár Istvánná ré ?i fali tükröt, Kóti Jeremiás 
vizhordó lapos kötél szövőt; Mikó József

Városháza és vármegye.

A Hortobágy hasznosítása. A Hor­
tobágy hasznosítási kérdésének tanulmányo­
zására kiküldött bizottság, Kovács József 
polgármester elnöklete mellett szombaton, e 
hó 6-án ülést tart, melyen a múlt ülésen 
megkezdett érdemleges tárgyalásokat foly­
tatja.

Városi szegények ügyei. A város 
szegenyugyi bizottsága pénteken, folyó hó 
o-ón délelőtt 9 órakor, Oláh Károly elnök­
lete mellett ülést tart, melyen a városi sze­
gényház folyó ügyeit tárgyalja.

Képviaelöválasztók névjegyzéke. A
törvényhatóság központi választmánya teg­
nap déli tizenkettedfél órakor a városháza 
nagytermében ülést tartott, melyen a polgár- 
mester elnöklete mellett a kép viselőválasztók 
ideiglenes névjegyzéke ellen beadott felszó­
lamlásokat tárgyalta le. A névsort szeptem­
berre fölterjesztik a belügyminiszterhez.
, , A nyomdai felügyelő bizottság o
no 12-ón, szombaton délelőtt 11 órakor, 
Oláh Károly tanácsnok elnöklete mellett 
ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

MTI eo Rö N Q OK
gAGY VÁLASZTÉK 8 HN

Öngyilkos leánygyermek.
Felakasztotta magát. 

Az erdő titka

bőrfodoritót gyalupadjával és gyalukósóveí• 
özv. Molnár Józsefnó zsáktöltögetésnól hasz’
nált u. n. perecet; özv. Nagyiday Gergelyné 
(Földes) 2 cintányórt; Rácz Gábor Poroszló­
puszta) 1 régi tálat és két tányért; Robicsek

— julius 3.
(Saját tudósítónktól.) Az öngyilkossá­

gok szomorú krónikájában legsajnálatosabbak 
azok az esetek, mikor fiatal gyermekek dob­
ják el maguktól azt az őlete.t, melyet jófor­
mán még nem is ismernek. Es ezek az ese- 
íxj naPJa|nkban sürü egymásutánban ismét­
lődnek, ami kétségtelenül a nevelés hiányos 
ős helytelen voltának terhére Írandó. Vógte- 
lenul jellemző ez arra a társadalomra, mely- 
nek 10-14 éves tagjai is az öngyilkosság-
lekke/°yam0dnUk e^IÍ8ll*t szívvel és ló-
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A tegnap krónikájában ismét szerepel 
egy ilyen óngyilkosság, melynek részletei a
k°VU Dobó Sándor gazdálkodó a Debrecen 
határában lévő Pác erdő melleit; majorságon 
lakik családjával a 14 éves Erzsiké nevű 
leányával. A leány az utóbbi napokban igen 
különös viselkedést tanúsított.

Tegnap délután izgatottan azt mondotta 
szüleinek, hogy bemegy az erdőbe virágot 
szedni és azzal be sem várva a feleletet, el­
távozol ^ B0|( id.-ig maradt távol a szü­
lei háztól, mi végre is fel ünl az apának, ki 
a gyermek keresésére az eidőbe ment.

Az erdőben leányát azonban nem ta­
lálta, azért ijedten jelentette az ottani csendőr-
őrzsnek a dolgot, . , , „

Bariba Mózes és Hagvi András őrsve­
zetőkből álló járőr nyomozás indított. A 
csendőrök az erdőt kutattak lel legelőbb, 
miközben szomorú leletre bukkantak. Dobo 
Erzsébetet egy Ián fö akasztva találták. — 
Nyomban mentősére siettek, azonban a se­
gítség már későn érkezett, mert a leány ha­
lott volt. , ,, „

A csendőrök hihallgatták ezután a fia­
tal öngyilkos szüleit, kik azonban nem tud­
ták okát adni, hogy mi vitte leányukat a 
végzetes tettre. Az utóbbi időben oly zavart 
viselkedést tanúsított, hogy eleinte azt hit­
ték, hogy a gyermek elméje megzavarodott. 
Többször hangoztatta is szülei előtt, hogy 6 
nem fog sokáig élni.

Lehet, hogy pillanatnyi elmezavarában 
követte el a leány az öngyilkosságot. _ _

Az esetet bejelentették a debreceni lur. 
ügyészségnek, mely a temetési engedélyt 
megadta.

Jíirek.

Rejtélye^ ügyek.
Talált váltó. 

Titokzatos jövevény.
— julius 2.

(Saját tudósítónktól.) Igen rejtélyes és 
titokzatos ügyek foglalkoztatok tegnap a 
debreceni rendőrséget Mindegyik ügyben 
széleskörű nyomozás indult, de mindezideig 
nem sikerült a titokzatosságot eloszlatnia a 
nyomozó hatóságnak.

Az egyik 'eset úgy kezdődött, hogy 
Nagy Emil magánzó tegnap délben a Bika 
szálló előtt várta a kis vonat éikezésót. Idő­
közben a szól egy váltó űrlapot sodort fe­
léje. Ő ránézett a váltóra és akkor látta, 
hogy igen nagy értékre van kiállítva és tel­
jesen uj, nem leszámítolt. Ugyanekkor ért 
oda a színhelyre két parasy asszony. Egyi­
kük felkapja a váltót és azzal elsiet.

Nagy Emil még u ána is kiáltott.
— Magáé lelkem az a v; hó V
— Aki lelte azé — felelte vissza a pa­

raszt menyecske.
A körülményekből nyilvánvaló volt, 

hogy a váltó nem az asszony tulajdonát ké­
pezi, hanem más valaki vesztette el. Nagy 
Emil szólott egy rendőrnek, ki üldözőbe is 
vette a szerencsés megtalálót, la azonban 
ekkorára már eltűnt a láthatárról.

A rendőrség tovább folytatta a nyomo­
zást és intézkedett, hogy a gyanús asszonyok 
valamelyik bankban megjelennének, értesít­
sék a rendőrséget.

A másik eset már sokkal ravaszabb. 
Özvegy Molnár Lajosnó hatvan-utcai lakos­
hoz a múlt hetekben beállított egy nő egy 
óriási csomaggal és arra kérte, hogy miután 
keres valakit, engedje meg, hogy a csomagot 
nála hagyja, par óra muívn úgy is értő jön.

Azóta nemcsak órák, hanem napok és 
hetek múltak el s minthogy a csomagban 
lévő árukra nagy a gyanú, hogy lopott tár­
gyak — az asszony jelentést tett a rendőr­
ségen.

A csomagból rengeteg finom minőségű 
férfi és női ruházati cikkek kerüllek elő nem 
kevesebb, mint 500— 000 korona értékben. 
A rendőrségen még több gyanúnk merült 
fel, hogy ezek a tárgyak valamely betörés­
ből vagy lopásból származnak, így széleskörű 
nyomozást indítottak a rejtélyes ügyben.

A „Debroozen* szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
„ léposő-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A nyulasi lórablók.
Az alföld lókötői.

Hurokra kerültek a tettesek.
— julius 8.

(Saját tudósítónktól.) Veszedelmes ló­
kötőket keriteit kézre a debreceni csendőrsóg 
tegnap. Az alföldnek valóságos rémei voltak 
ezek A régi betyárromaniika egyik legnép­
szerűbb foglalkozási ágát űzték, a lókötést. 
Ma ebbe í a várm-gyében dézsmálták rneg 
a lóállományokat, holnap már a hetedik 
megyében hajtották vásárra a rablóit joszá-
gúkii Az utóbbi hetekben a Nyúlás melletti 
közlegelőről egymásután tűntek el igen érté­
kes lovuk, melyok leginkább debreceni gaz­
dák tulajdonait képeztek. Minden fokozott 
éberség dacára is egyremásra kötöttek el 
ismeretlen tettesek a nagyeriékü állatokat.

Rövid idő a alt 19 ló tűnt el a Nyúlás­
ról, mintegy 8—10 ezer korona értékben. A 
deoreceni gazdák egyremásra tettek feljelen­
tést a Göndörségen, mely azonnal széles­
körű nyomozást indított a tettesek kózrc- 
keritésó e.

Lónyai csendőrőrsi ezető napokig nyo­
mozott a lórablások ügyében. A nyomozás 
szálai végigvezették a csendőröket az egész 
alföldön, melynek különböző pontjain szin­
tén történtek igen vakmerő lókötések.

Hosszas nyomozás után a tetteseket 
Kunmadarason sikerült letartóztatni Dús 
Bálint, Dús Sándor és Bendel József szemé­
lyében. , ...

Ez a három jeles alak egy bandát 
alkotott és sorra fosztogatták a közeli és 
Hajduvárrnegye lóállományait.

A Nyúlásról elrabolt lovak egyrészet 
már értékesítették a tettesek, kiket erősen 
vesraverve szállítottak a csendőrök a kir. 
ügyészség fogházába.

Élő fáklya.
Összeégett gyermek.

A petróleum lámpa áldozata.
— julius 3.

(Saját tudósítónktól.) Borzalmas sze­
rencsétlenség történt tegnap a szomszédos 
Tetótlenen. Ismét oly balesetről van szó, 
melyet könyelmü vig\ ázallanság idéz elő. 
Az áldozat ezúttal egy alig 13 éves leány- 
gyermek, ki végtelenül súlyos és feltétlen 
haiaios természetű égési sebeket szenvedett.

Úgy látszik a falusi szülőkkel szemben 
kárba vész minden figyelmeztetés, kárba vész 
a törvény sujió paragrafusainak sorozata — 
a szülői gondatlanságból és könnyelműség­
ből eredő szerencsétlenségek szama nem 
hogy apadna, sőt nap mini nap növekszik.

Tegnap délután TetétlenrOl egy su yos 
égési sebeket szenvedett leányt szállítottak 
a debreceni küzkórhazba. Ungvár Herminá­
nak hívják a szerencsétlent. A 13 éves 
leányt tegnapelőtt este _ megbízták szülei, 
hogy eyujisa meg a petróleum lámpát.

Ungvár Hermina hozzáfogott a kérés 
teljesítéséhez, eközben azonban elkövette 
azt a vigyázatlanságot, hogy égő gyufával 
közeledett a petróleumos b ideghez, mely 
felrobbant és lángba borította a leány ruháit.

A szerencsétlen égő fáklyaként rémül­
ten rohant ki az udvarra, hol imgynehezen 
lefogták a házbelick pokrócokkal, igy meg­
mentettek a biztos tüzlftiláltól.

A leány igy is, igen súlyos sérüléseket 
szenvedett, úgy hogy életbe maradásához 
alig van remény. Tegnap este állapota a 
debreceni közkórházban oly válságosra for­
dult, hogy még az éj folyamán kihallgatta 
Petneházy vizsgálóbíró segéd.

A kir. ügyészség vizsgálatot indított, 
hogy kit terhel felelőség a szerencsétlen­
ségért.

— Személyi hírek. Marenzi ferencz 
gróf honvéd lova-,dandárparancsnok Zimony- 
ból, hol József kir. herceg kíséretében a ve­
zérkar gyakorlatain vett részt, hazaérkezett.

— Utóallitas. A Pavillon-laktanyá- 
ban o hó 5 én, szombaton délelőtt 9 órakor 
utóállitás lesz, melyen a várost Szabó Kál­
mán tanácsnok helyett dr. Tóth Emil jegyző 
fogja képviselni.

— Kánikulái rendszabályok.
A főkapitány szigorú rendeletbon 
utasította a háztulajdonosokat, hogy 
a nyári hónapok alatt naponként 
többször a ház előtti gyalogjárót 
locsoltassák, az udvart és a ház 
környékét tisztán tartsák, az udva­
rokon az úgynevezett kapitány-vizet, 
tekintettel az esetleges tüzesetekre, 
készletben tartják. Ezideig azonban 
a rendelet csak — rendelet maradt. 
Á rendőrség most szigorú eljárást 
tett folyamatba azok ellen, kik 
a főkapitányi rendeletet be nem 
tartják.

— Az ipartestület köréből. Az ipar­
testület elöljárósága csütörtök délután öt 
órakor a testület nagytermében rendes havi 
ülést tart. Tegnap délután az ipartestületen 
békéltető tárgyalás volt, melyen a munka­
adók és alkalmazottak között felmerült vitás 
ügyeket intézték el.

— A debreceni kegyes tanitórend
főgimnáziumának a múlt iskolai évi műkö­
déséről terjedelmes értesítő számol be. Az 
iskolai év eredményességét mi sem bizo­
nyítja jobban, mint azoknak a tanulóknak 
névsora, kik szinjeles osztályzattal, vagy ki­
tüntetéssel végeztek, ilyenek az első osztály­
ban Ács Géza, liisohka Vince, Bihon Ist­
ván, Fábián Antal, Hóza Dániel, Katona 
János; a második osztályban Friedmann 
Lajos, Gottlieb József, Hetey Zoltán, Ublank 
Béla, Bornemissza Géza, Miskolezy Nándor, 
Seh otter Ferenc, Tóth János; a harmadik 
osztályban Hadbázy Ferenc, Kőszeghy Béla, 
Popper Ferenc, Rankal Géza; a negyedik 
osztályban Biruhauer Jenő, Csengeri Imre, 
Pá'ffy Z iltán, Plssa István; az ötödik osz­
tályban Merő Lajos, Polgár Marcell; a ha­
todik osztályban Grünberger Jakab, Kemény 
Géza, Palffy István, Somossy Lajos, Szabó 
Gyula; a hetedik osztályban Balogh Zsig- 
morid, Kardos István. A május és junius 
hónapban lezajlott érettségi vizsgálatok ered­
ménye a következő: .

Jelesen érettek: Frank László, Irinyi 
István; jól érettek: EIusz Ödön, Kocsis Sán­
dor, Müller Ernő, Székely Pál, Sziebelth Jó­
zsef, Ticz János: ereitek: Adarnek Géza, 
Ecsedy János, Halász László, Juhász Zol­
tán, Krausz Lipót, Mandel Endre, Mote- 
siczky Pál, Pálur István, Szekeres Antal, 
Szekér Mihály, Vámos György, Zvér István. 
A jelentkezők közül összesen 10 utssittatott
vissza.

— Modern szálloda Debrecen­
ben Megemlékeztünk már arról, 
hogy egy helyi pénzcsoport hatal­
mas modern szállodát, központi 
fürdőt s kávóházat akar létesíteni a 
Piac-utcán, hol e célra 3—4 emele­
tes palotát építenének. Az alapítók 
meghívására most két neves bécsi s 
két budapesti műépítész Debrecenbe 
érkezett, hogy a kombinált telkek 
alkalmasságáról nyilatkozzanak s 
hogy a teljes tervezetet elkészítsék.

— Hajdú—szabolcsi úthálózat. Szn- 
bolesvármegye törvényhatósága a tavaszi 
közgyűlésében elhatározta, hogy küldöltsógi- 
lug felkéri a kereskedelmi minisztert a deb- 
reoen - nyíregyháza—ungvári 92 687 kilomé­
ter útnak ebben az évben, a debrecen—nyír­
bátori 40405 kilométer hosszúságú és a 
szentmihály—tiszalöki 6 616 kilométer hosz-
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szuságu útvonalnak az 1908. évben, a tokai — 
nyírbátori közutnak pedig az 1918. évben 
állami kezelésbe való átvétele és kiépítése 
iránti intézkedésre s hogy a még mindég 
fenmaradó 85 kilométer hosszúságú törvény­
hatósági közutnak kiépítése még az 1914, év 
végéig foganatosítható legyen, a törvényha­
tóságot a fedezetet nem nyert 1,275,000 
korona erejéig államsegélyben részesítse. —
A küldöttség pénteken délelőtt tisztelgett 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternél 
gróf Vay Gábor Szabolcsmegye főispán ve­
zetésével. A vármegye kérelmét gróf Vay 
Gábor főispán tolmácsolta a miniszternél, 
aki elismerte azt, hogy a vármegyei úthá­
lózat még igen sok fejlesztésre szorul és 
éppen azért intézkedett már, hogy az eddigi 
hibák orvoslásaként a debrecen—nyíregy­
háza—ungvári törvényhatósági ut államosítása 
már ebben az évben megtörténjék. Kijelen­
tette azt is, hogy a törvényhatóság további 
kérelmét a legnagyobb jóakarattal fogja 
támogatni. A küldöttség ezután Szterényi 
József államtitkárnál és Hartig Sándor mi­
niszteri tanácsosnál tisztelgett a részletek 
megbeszélése végett. Ezeken a helyeken azt 
a biztosítást kapták, hogy a vármegye ezután 
is számíthat évi 40,000 korona államsegélyre, 
ezenkívül pedig kilátásba lett helyezve, hogy 
a debrecen—nyírbátori törvényhatósági ut az 
1909. évben állami kezelésbe átvétetik, a 
szentmihály—tiszalöki és a tokaj—nyírbátori 
utak államosítása a legközelebbi években 
meg fog történni.

— Debreceni dalosok Nagyváradon.
A debreceni dalegylet, mely diadallal járta 
be nemcsak az ország nagyvárosait, hanem 
Konstantinápolyban, Belgrádban és Lem- 
bergben is elismerést szerzett a magyar dal­
nak, augusztus harmadik hetében a révi bar­
langhoz rendez kirándulást. Ez alkalommal 
Nagyváradon is dal estélyt fog rendezni, mely­
nek egész jövedelmét, valamely városi jóté­
kony célra kívánja felajánlani.

— Az iparkamara közleményei. A 
Szilágy-, Szatmár- és Bihar vármegyék terü­
letén átvonuló s 32,724 km. hosszú tasnád— 
tasnádszántó—érendréd—piskolt—reszegeitör- 
vényhatósági közút 551,572 korona 98 fillér­
rel előirányzott kiépítésének vállalati utón 
leendő biztosítása céljából folyó évi julius 
hó 24-én déli 12 orrkor a kereskedelmi mi­
niszter versenytárgyalást tart. Pályázók aján­
lataikat e határnapig, a minisztériumba küld­
jék. — Az érdekeltek figyelmét a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara ezennel felhívja 
a temesvári 7-ik hadtestparanesnok által 
közzétett árlejtésre. Verseny tárgyát képezi: 
a debreceni cs. és kir. ezredek szalma, széna, 
fa és kőszén szállítása. Az ajánlatok 1907. 
év julius hó 10. nap délelőtti 9 órájára be­
nyújtandók. A bánatpénz összege 5 százalék, 
elhelyezendő ajánlat kapcsán. Az ajánlatok 
a nagyváradi katonai élelmezési raktár elmére 
küldendők. Bővebb felvilágosítást az érdek­
lődők a kamaránál vagy az árlejtést kiíró 
hatóságnál nyerhetnek.

— Elfogott zaebmetazők. Ko-
lumpár Mária és Makula Zsuzsi 
cigány zsebtolvaj nőket éppen akkor 
csípte rajta a rendőrség, mikor a 
vasúti indóháznál egy paraszt asz- 
szony zsebéuől a pénztárcát kiakar­
ták emelni. Nyomban letartóztatták 
és bekísérték a központra, hol ki­
hallgatásuk után Komlóssy Pál 
rendőrbiró tiltott visszatérés miatt 
30—30 napi elzárásra ítélte őket.

— Gyógyszertár megnyitás. Van sze­
rencsém értesíteni az érdeklődő közönséget, 
hogy Csokonaihoz címzett g ógyszertáramat 
Mester-utca 43. szám alatt megnyitottam. 
Kovács Nándor gyógyszerész?

— Bohémházasság. Az Angol Királynő 
kertjében működő kabaré-társulatnak szen­
zációja van. A társaság jeles konferanszija, 
Adorján László kitűnő fővárosi kollégánk 
tegnap eljegyezte s ma már oltárhoz is 
vezeti Mányay Arankát, a Vigopera Nép 
színház gyönyörű hangú énekesnőjét, ki most 
szintén Debrecenben időzik. Kovács József

polgármester tegnap délelőtt adott diszpen- 
zációt a jegyespárnak.

— A gyomor gyilkossá. Siger 
Imre 66. számú rendőr tegnap d. e. 
észrevette, hogy egy Végvári Imre 
mikepércsi gazdálkodó három dög­
lött sertést akar eladni a hentesnek, 
de sikertelenül. Igen gyanús volt 
az ügy, igy a rendőr Végvárit elő­
állította a rendőrségre, hol kitűnt 
vágóhídi látlelete sincs, mert a ser­
tések elhulottak. A rendőrség meg­
indította az eljárást.

— Uj találmány az államvasutak­
nál. A kereskedelmi minisztérium és a ma­
gyar államvasutak igazgatósága által kikül­
dött szakértő-bizottság most vizsgálta meg 
Zubovits Fodor kapitánynak legújabb talál­
mányát, az akusztikus vészféket, mely arra 
van hivatva, hogy lehetetlenné tegye a sze­
maforok által okozott karambolokat és egyéb 
vasúti veszedelmeket. A találmány szerke­
zete olyan, hogy már 4—500 méter távol­
ságra a veszedelem előtt a Westinghous-fók 
automatikus működése által a vonatot meg­
állítja. Tailor, a világhírű francia mérnök- 
kapacitás azt mondja egy francia szaklapban 
Zubovits e találmányáról, hogy ez korszakot 
alkotó, mely útmutatás ar a, hogy a modern 
technika rövid idő alatt megszüntetheti a 
karambolok által okozott számtalan balese­
tet. A vizsgálaton a keresk. minisztériumot 
Söpkóz Sándor miniszteri tanácsos és Sa- 
marjay Lajos főfelügyelő, a magyar állam- 
vasút igazgatóságát pedig Götz Ede főfel­
ügyelők, Petz, Schindler, Meisel, Schwan­
felder felügyelők, Braun lütőházi főnök, 
Hodászy főmérnök és Schwitz ellenőr kép­
viselték. A bizottság alaposan megvizsgálta 
Zubovits uj találmányát, melyről nagy elis­
meréssel nyilatkoztak.

— Polgári iskolai beiratás. A deb­
receni négyosztályu nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Ábelesz-intézet Nemzetőr-u. 3.) 
a jövő tanévre szóló beiratkozásokat, na­
ponta délelőtt 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság.

— Életunt leány. Bagamór 
községben — mint tudósítónk je­
lenti — Nagy Juliánná 19 éves 
leány felakasztotta magát. Hogy 
miért szánta el magát a halálra, 
nem mondta meg senkinek a sze­
rencsétlen, de azt hiszik, hogy bol­
dogtalan szerelem vitte a sírba a 
fiatal leányt.

— Sertósszállitás A földművelésügyi 
miniszter táviratban megengedte Szűcs Jó­
zsef helybeli sertéskereskedőnek, hogy a ja- 
lenleg vész miatt elzárt V. körzetből 180 
sertést Kőbányára szállítson. A szállítás te­
kintve az óriási hőséget, nagyon kockáztatott 
dolog.

— Talált tárgyak. A rom. kathólikus 
templom környékén egy pénztárca találtatott 
pénzzel. Igazolt tulajdonosa átveheti a bel­
városi rendőrkapitányságnál. Hatvan-utca 23. 
szám alatt. — Találtatott egy arany nyakék, 
igazolt tulajdonosa átveheti a belvárosi r. ka­
pitányságnál.

— Szállásadáson! Szatmári 
Antal Teleky-utca 27. szám alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy a múlt éjjelt egyik szállás­
adáson töltötte, hol is pénztárcája 
és több értéktárgya nyomtalanul 
eltűnt. A rendőrség nyomoz.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca át. szám alatt.

x Az általam forgalomba hozott
közkedvelt Manilla kalapok 1 50-vel folyton 
kaphatók, a Nyakkendő Király, főposta 
mellett.

üti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
telben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

x Sohaf tánomeeter julius hó 8-ikán 
kezdi meg diák-colonét.

Távirat és telefon.
A ház elnapolása.

Budapest, julius 2. A képviselő - 
ház folyosóján az a hir terjedt el 
ma délelőtt, hogy Justh Gyula ház­
elnök indítványozni fogja a Ház 
elnapolását.

A képviselőház üléséhez.
Budapest, julius 2. A képviselőház mai 

ülésének végén tartott zártülésen elnök ki­
jelenti, hogy itt csak magyarul lehet beszélni, 
mert a zárt ülésen tolmács nem lehet jelen. 
Erre Popovics Dnzsán magyar nyelven be­
szélt, sérelmezve az elnök eljárását. Holló 
Lajos kijelenti, hogy az elnök tapintatosan, 
korrektül járt el, mire a zárt ülés véget ért. 
Az ezt követő nyilt ülésen több határozati 
javaslatot terjesztettek be a horvátok, mire 
az ülés véget ért.

Horvátok hangulata.
Zágráb, julius 2. A diákok ma 

este fél 6 órakor gyűlést tartottak. 
Ezután tüntetőleg vonultak a bán 
palota elé, beverve az útba eső há­
zak ablakait. Majd az üzletvezető­
ség palotájának ablakait törték össze. 
Á rendőrség tehetetlen a tüntetők­
kel szemben. A tüntetés éjjel 11 
órakor még tart.

Zágráb, junius 2. A Stracsevics- 
párti lapok nagymérvű izgatást foly­
tatnak Rakodozay bán ellen. Egy 
horvát nyomdában lázitó röpiratok 
készülnek. Arról is szivárgott ki 
hir, hogy egy Vasszilkó nevű bn- 
kovinzi reichsrathi képviselő járt 
Zágrábban s ígéretet tett, hogy a 
Reichsrathban interpellációt intéz a 
horvátok érdekében.

Széli Kálmán halálhíre.
Budapest, julius 2. Széli Kálmán arra 

a hírre, hogy meghalt, ma feljött rátét! bir­
tokáról a fővárosba, itt megjelent a képvi­
selőhöz folyosóján, ahol meleg óváoiókban 
részesítették.

A horvát obstrukoió.
Budapest, julius 2. Politikai kö­

rökben az a hir terjedt el, hogy 
Kossuth Ferenc a Ház holnapi 
ülésén döntő kijelentést fog tenni a 
horvát obstrukció ügyében.

A Vajda-ügy.
Budapest, julius 2. A mentelmi bizott­

ság Vajda Sándor oláh nemzetiségi képviselő 
ügyében ma 4 tanút hallgatott ki. Ez ügy­
ben a bizottság még csak egy ülést tart, 
melyen a jelentést fogják megszövegezni.
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A portugál válság.
Jlress, jelenti Lissabonbq]: Az összes,

London, Julius 2. A Daily Ex-

E
nak,
vargások fognak 
rály megígérte a miniszterelnöknek, 
hogy szükség esetén jóvá fogja 
hagyni és szentesíteni fogja az 
összes alkotmánybiztositékok fel­
függesztését, ha kitűnnék, hogy az 
ellenzéket máskép nem lehet meg­
semmisíteni. Ez pedig azt jelenti, 
hogy kihirdetik az ostromállapotot.

Hervát interpelláció.
Budapest, julius 2. Supiló Ferenc hor- 

vát képviselő interpellációt jegyzett be. Az 
interpellációban Wekerle Sándor minapi be­
szédéről kér magyarázatokat.

Betörő diákok.
Szászváron julius 2. A szász­

városi ev. ref. Kun-Kpcsárd, kollé­
gium pénztárát 5 diák azért akadta 
feltörni, hogy az elrabolt pénzzel 
Amerikába vitoríázanak. Mi;nká- 
jukbáü megzavarták, a rendőrség 
pedig letartóztatta őket.

A cseh miniszter a királynál, ,,
Prága, julius 2. Pacak miniszter teg­

napi kihallgatásához a királynál még a kö­
vetkezőket jelentik: A király mielőtt Ischlbe 
utazott, ^'formációkat óhajtott kérni, a cseh 
minisztertől a parlamenti helyzetre, vonatko­
zólag. A király ugyané célból fogadta az 
igazságügy minisztert is.

Az oroszországi események.
Moszkva, julius 2. A rendőrség 

egy szociáldemokrata titkos nyomdát 
fedezett, fel, melyben a Horba cimü 
törvényesen nem engedélyezett lapot 
nyomták. , Ott nyomták továbbá a 
duma , feloszlatás alkalmából ter­
jesztett „forradalmi felhívásokat. — 
Három „asszonyt és egy férfit tar­
tóztattak; , Je, kik a nevüket nem 
akarják megmondani.

IKSIA GYÖNGYE
teljesen e.üt „ gjß gg ^ézápOlÓ amennyi„szerektől

eddigi összes Cll\j üD amennyi­
ben fokozott mértekben nyújtja azok előnyeit anélkül, 
hogy azok kellemetlen sajátságaival is bírna. Azonkívül 
nem ragadós, nem zsíros es a bőrről hamar elpárolog

Iksia. gyöngye
néhányszor! használat után fehéríti és finomítja ai bőrt 
annak bArspnysimaságot kölcsönöz, azonkívül legjobb szer 
szeplő, májfoltok, pattanások, mittesszerek és a bőr minden 

bátalmai ellen 1 üveg ára 1 és 2 korona.

Ingatlanok forgalma. ,
Gyarmati látván és neje Liptai Mária 

veszik a debreceni 652. ez. .tjkvben foglalt 
8 hold 450 négyszögöl ondódi földet Bácsi 
Ferenc ós neje Csukási Ilonától 7200 ko­
ronáért.

Özv. Hrabéozy Antalnó veszi a debre­
ceni 657, sztjkvben foglalt 1553 négyszögöl 
Tóczóskorti szőliőt özv. Simon Ferenci» és társaitól 4000 koroha. ' w

Bállá János és neje Ladányi .raszter 
veszik a debreoepi 6553. sztjkvben 55 öl 
Csapókéra szőllőt özv. Fejes Sándorné és 
társaitól 1200 kor.

Király Imre ós neje Balogh Juliánná 
veszik a debreoppi , 464, ez. tjkvben foglalt 
Rakovszky-iiloa 47, sz. házat Czudor János 
ős neje" Kozák Máriától 5300 Koronáért.

Fürét Béla és. neje Kleip Róza veszik 
a debrecehi 2692. sztjkben foglalt késes- 
utca 5. sz. házat Kerékgyártó István ós 
neje Gebey Sárától 17.000 koronáért.

Dilién János ős neje ^Jagy Róza veszik 
a debreceni 4550. sztjkben' foglalt 13 hold 
1512 négyszögöl ujosztású földet Nagy Jó- 
zsefné Menyháft Sárától 13,000 koronáért.

A szer ártalmatlanságáért szavatolunk. T6Q

Iksia szappan 1 kor. Iksia púder 1 kor. 50 fii.
BEAUFORT & Cie PARIS, 113. Rue Amelol

DBBREOZENBEN kapható:
Tóth Béla és Grosz Nagy Ferenez gyógy­
szerészek, Mentze Henrik,' Ott Károly, Hajdú 
József, Reiner Mór divatáruház, Nagy And­
rás kesztyűs, Rácz Herman és Jósa és Jóna 

drugoériákban. 511

Törvényszék.
§ Szabadságidejüket dr. Oláh Mik­

lós, Szoboszlai Sándor és Balogh Zsigmond 
törvényszéki bírók julius hó 1-én hat hétre 
megkezdték.

Csarnok.

- Regény. — 31
Leginkább attól félt, hogy meg kell 

kérdeznie, mi történt vele öt év előtt azon a 
napon.

De szerencsére férje azt már az ő szo­
kott szelességével rövidesen elintézte s csak 
a feleletet hallotta:

Hí laszthatatlan családi ügyek.
A fiatal asszony hátradámaszkodik a 

széken s tekintetét elmerengve függeszti a 
gázcső sárgás lángjára, amely szelíden be- 
árnyalja széy arcát s a liszttől fehérlő 
toli ^ olyan titokzatos vonásokkal rajzolja

Valaki jön a boltba, i 
í x 4ata*> széltől kipirult arcú cseléd-
nány. Karján nagy kosár, benne valami 
nyershusféle.

Ot kiló nullás lisztet kér.
Az asszony szórakozottan kel föl s a 

kezei is olyan lanyha erővel merítik a bá- 
doglapátkát a lisztbe.

Mikor kimérte, megszólal a leány :
— Mintha ez a liszt barnább volna.

„Megnéz Csakugyan-; 1-es lisztét adott 
nullás helyeit. Sajátságosán érzi magát:

Visszaönti a lisztet s azután újra méri. 
kidöutj8t meg °lyun tigyetlen, hogy felét

Egész befehériii a cseled ruháját. Az 
szinte csodálkozással néz reá.

Végre becsomagolja a papiros-zsákba 
s odaadja a leánynak; az fizet ős elmegy.

Újra egyedül maradt.
Csak Kemény jár mindig az eszében. 

Tegnap óta mindig. Ott rezeg folytonosan 
előtte az alakja. Ott zsibong fülében a hangja, 
nevetőse, minden szava.

Mikor elment tőlük, férje megigértette 
vele, hogy ezentúl többször eljön hozzájuk. 
Eleinte mentegette magát, de azután mec- 
igérte.

Vájjon eljön-e tényleg ?
Úgy titkon annyira szeretné, hogyha 

eljönne.
, Olyan sajátságos vágy fogta.

Szinte lázas égető vágy.
Tegnapi kőzcsókja, ott ég még mindig 

ujjain. Es hogyan ég.
Mikor tegnap megcsókolta kezét, úgy 

érezte, mintha szivét érte volna az a röpke 
s mégis olyan forró csők,

S az a tekintet amit távozásakor ráve­
tett, az meg szinte elkábitotla. Csodálja 
hogy férje nem vett rajta észre semmit. ’

Pedig Kemány az egész este alig nézett 
rá. Ha hozzábeszőlt is szemei mindig más­
felé jártak. 8 olyan hideg udvariassággal 
bánt vele, hogy még a férje is észrevette s 
rászólt:

— Ugyan ne ceremóniáskodjál. Hisz 
régi ismerős, régi barátunk vagy te már.

Eleinte mindig el akart npenni, sok dol­
gára hivatkozva, de persze férje nem eresz­
tette. ,

Ls késősb már úgy látszott, hogy alig 
tud tőlük elmenni. Azt észrevette, hogy ha­
tározott változáson ment keresztül Kemény, 
azalatt a néhány óra alatt.

A tartózkodó ember szemében mind 
sűrűbben látott fölcsillámlani valami lángot, 
valami erős heves lángot.

A fiatal asszonyt a gondolatok és ér­
zések tömege valósággal elzsibbasztotta s 
egészen öntudatlanul ült szókén és szemei 
merően néznek maguk elé.

Az egyik zsákról az ott felejtett bádog­
lapát valahogyan lecsúszott s tompán meg­
csörrent mellette.

Föloesudott s körülnézett. Tekintete 
csodálkozást mutatott. A feje nehéz volt s 
úgy érezte, mintha hosszú delejes álomból 
ébredet volna föl s most valami idegen is­
meretlen helyen lenne.

Vékony kezeit végig húzta homlokán s 
nehéz sóhajt lebbent el ajkain. Most megtö­
rülte könyöklői nedves arcát s azután föl­
kelt.

Tagjai annyira elmacskásodtak, hogy 
alig birt megállni lábán.

Egy darabig ide-oda kellett járkálnia, 
mig vére rendes keringésbe jött. Oda ment 
az ajtóhoz s kinézett az utcára, félretolva a 
függönyöket.

Homlokát odatámasztotta a hideg üveg 
táblára. Jól esett forró homlokának az a 
nedves hidegsőg, amit az esős tavaszi idő 
rálehelt.

Egy darabig gondolatok nélkül járt föl 
alá, de aztán megint csak előtte volt Kemény 
alakja.

Mennyire szereti még mindig.
Összerezzen a gondolatra s ijedten néz 

körül, Ha valaki meglátná azt a gondolatot 
arcán.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debroczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Elsőrangú fővárosi üzlet részére
kerestetik jó modorú, alapos szakismerettel 
bíró két eladó, egyik a fehérnemű, másik a 

szövetáru szakmából.
tény képpel ellátott ajánlatok igények, vala­
mint belépési idő megjelölésével, eddigi mű­
ködés részletezésével „Főváros“ jeligével 

Blockner I. hirdető irodájába 583

^ BUDAPEST,
Stltö-u+oa 6. küldtindök.
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Grazdaközönség szives figyelmébe!!
A nyári évszak bealtaval bátor vagyok a gazdaságokban nélkülözhetetlen cikkeket, u. m. állat-

gyógyászathoz különböző

Gyógyárukat, Kötszereket, Fertőtlenítő szereket
BLj6un.la.aai.

Raktáron tartok továbbá a kisebb és nagyobb cséplőgépekhez előírás szérinti

Ment ősze kré nyékét
SeoíSj1#SbanmSfpSkn Mentőszekrény felszerelések fe"lö{?. }t kai|hat?k a legolcsóbb napi ti-fokvéétiJ wíuuuí UO.VUVÄ. megbroáflok pontosan és azonnal teljesittetnei. ——-

RÁCZ HERMAN
Angyal droguióriáj a ZDebrecen, ZE3iELC--u_tö& 4:2. sizá.TTx_

Iuanapreoh.t-pa.lota, HCxang-öria k&véhAz2al a ízemben-

■ m

UTOLSÓ HÉT.

500 izzó fény, 1000 kényelmes IMy.lO ívlámpa.
Á világ legnagyobb ás legjobb mozgófénykép vállalata.

ikten-ie bioshp
THE ROYAL BIO.

Debrecenben a szénavásártéren felépített óriási pavlllonban.
Szenzációs előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.
Kezdődik: Vasárnap- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 érakor. 

Hétköznap 7 és 9 érakor.
Aparat,usom Szt.-Luisban a Grand-Prixxel 

lett kitüntetve, mert a képeket árnyalat és 
rezgés nélkül mutatja s igy Európa legnagyobb 
városainak elismerését nyerte el, sőt utóbb 
ezen körülmény folytán 8 hónapig működ­
hettem Budapesten.

MŰSOR:
Julius 2—3.

A halottak kifosztása Janiinál.
Motor csolnakverseny Monakóban. 
Divatos laboratórium.
A birkózó felesége.
A szerencsétlen nap.
Kairótól a Pyramisokig.
Gyermek és czilinderkalap.
Nagybácsi végrendelete. 
Boszorkánymester ős a pillangó (seine-

fehe'rnemfiek, valamint siffonok ős paplanlepedő- 
vásznak, virágos és csíkos osinvatok, damaszt 
étkező- és azsnr kávésteritékeki damaszt- és 

fVottir törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérneműnk és paplanok a ■ ~ '

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRÜK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savancak, Indiák foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes franoia batistok, 
angol zefírek, szerb vásznak —

7022/907.P.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pengés selyemben

zett
Egy nadrág története.
A telefonnál.
Az eltűnt herczegnó.
Pierott boszuja.
Zenész álma.
Arab bűvész (színezett).
Revolver vagy pálinka.
A tenger tündérnője (virágé).
A szemtelen bolha.
Juliska a kaszárnyában.

Az esteli előadásokon egy elsőrangú zenekar fog játszani. 
Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen Időszakban Is 

megtartjuk.
HEelyAra-k:

t’áholyülés 5 személyre ä 1 kor. — Számozott 
I-sö hely 80 fill., Il-ik hely 50 fillér, III-ik 
hely 30 fillér. — Iskolás gyermekek I-ső 

és II-ik helyen félhelyárakat fizetnek.
A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap 
a klnematográtnáf. — Músorváltoztatás fenntartva.

Kiváló tisztelettel
506 Narten György

magánmérnök, tulajdonos.

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
k köntösök és alsd szoknyák, sima és hímzett kész 

agyhnzatok, selyem, Ulster és cloth aled izoknyák, karton 
kasmír és selyem paplanok, aiatváeanli ,

legolcsóbb szabott árban."

Férfi ingek, lábravalók;
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS,FE.
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Bózsa-utoza 1. szám. 

Alaplttatott 1842. évben.

A néhai Zagyva Lajos, volt deb­
receni kir. közjegyzői biztosítékának 
kiutalása tálgyábart.

V égzés.

, Minthogy a 329/1907. kjk. számú 
végzésé szerint a debreceni kir. köz­
jegyzői kamarának s a 3855/907. kir. 
számú értesítése szerint a debreceni 
kir. ügyésznek nincs kifogása az 
ellen, hogy a Zagyva Lajos volt 
debreceni kir. közjegyzőnek a kir 
törvényszéknek 1301. P. 1906. számú 
végzésével beutalt és a debreceni 
kir. adóhivatalnál, a közjegyzői biz­
tosítéki betétnapló 4/1905. t. a. bevé­
telezett 6500 K készpénz, 10 db 100 
korona értékű Bazilica sorsjegy 
6218/8. szám 200 koronás osztrák 
egyezmény kölcsön kötvény és 6 
drb 1200 korona értékű, Magyar jel­
zálog hitelbank nyeremény kötvény- 
bőt álló' biztositéka Zagyva Lajosnó 
és Zagyva Berta debreceni lakosok­
nak, amennyiben az, hogy Zagyva 
Lajos kizárólagos örökösei a hivat­
kozott 1907. Pv. VI. 3/228 számú 
iratokkal bizonyittatnék kiutaltassák: 
a kir. törvényszék az 1874. XXXV. 
t.-c. 44. §-a alapján a hirdetményt 
kibocsátja s felhívja, a hirdetmény­
nek tekintendő ezzel a végzéssel 
mindazokat, akik a jelzett biztosi­
ak1!?’ az 1886. VII. t.-c. 40. §-ában 
körülirt kártérítés vagy birság címén 
igényt tarthatnak, hogy követeléseiket 
3 hónap alatt jelentsék be, külön­
ben azok tekintetbe vétele nélkül 
fog a biztosíték kiadása tekintetében 
intézkedni. 580.

Dr. Kovács
jegyző.

i *;*,» • , z1
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4ÁPRÖ HIRDETÉSEK^

l
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további sió 
4 au., vastagabb belükkel aieiett szó 6 611.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg bektildetik.

= Apró hirdetések elére fizetendők, sne

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Tolofon
168.

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi- és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, 12a
FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth-utoa 1.

Tanulók felvétetnek.

Házasság.
25 éves özvegy 240,000 korona vagyonnal 
fellemcs úrral óhajt házasságra lépni. Eljegy­
zés mogkivántatik, de nem feltétel. Névtelen 
levelek nem vétetnek figyelembe. — „Ideal“ 

Berlin 7. 42

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha­
vászon, batiszt, kreton. zephyr.

Óriási szőnyegraktár.
536,

Napernyők
óriási választékban 
fpflf és feltűnő **#mi

olcsó árak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutli-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen dijtalanulujonnanbehuzatjuk

V !■ O1}

lUnyavatyatőfés 
álmatlanság

állapotba

, szenved, 
kérjen iratot. 

ngyen és bér- 
'mentve kapható* 
szabd, hattyú O' 

gyógyszertár ältfltj 
Majna fiankftir' 180

1 (Kőszvény 11 ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a híresni

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65' f., 3 üveg 6 k. 65 f. bórméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
tirtisz Nagy Feroncz |

gyógyezeréaz |
Debreczen. ;

*i '! it
1 @suz!

Á 8. í. SilVCS
hozzuk, hogy a „Vacuum“ F. o. pormentesitő 

padló-olaj kizárólag kapható

Rickl József Zelmos
fűszer és anyag üzletében 575

Debreczen. 3?iíso-iatca._

i.uuffútíté^l I Sóját érd»Miób«n hlrdeaacn IMzőról hlrdeténl Irodája Által ^ Budapest-, ErzséboUkörut 41.

T<L> É S I» Á R K f

LENVÁSZONrómai vértisztitó-
szörp

páratlan axer rnindon bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek rv5lk'Nézhetetlen, 

érjavitu és vértisztitó 
Nftgv üveg 3 kor. 3 üveget 

0 ítt»tr. utánvéttel küld :

RECU1NY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, VII., Kill*ö Kerepesi ut 24 
A hírei RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedüli kétzllője
Érdekcm prospektus ingyen !

ITT"

DAMAST
áruk csak akkor valódiak, j

*CHT ZIPSL«
lha ezen védjegygyei vannak ellátva. J

rf VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG. IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-fé

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tiszti!ja a vért ^ 

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 0 kor. Kapható gyógytárakban.-í 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.

r\»cv*/a iwxr» /yrvrsv*

dflr =®*WÍ 4 legjobb órákat
legszolidabb és Isgdlvstossbb dksserekvt, úgy készpénzért, mint

5 KÉSZLETFIZETÉSRE
síig orvsa szabott Arakén szállítja Magyarország e nemben 

első és legnagyobB üzlete

* elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

vendéglőben étkezik Budapesten I
[SCHULLER FERENCZ,

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Kludnpegt, VI., Andrásey-ut 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok éa , 

pontos kiszolgálás van —

BRAUSWETTER JÁNOS "n,?r,r

a

200 nsptnr
klzáréiayoa képviseletei

és mindenkinek, aki köhög, rekedt, 
páratlan szolgálatot teu •

fi. SZEGEDEN.
/Ubi I Árjegyzék 2000 néppel Ingyen ti bérmentve.

íaíápi-féleTiárstainézszörp
Mlntaüvogot 3 koronáért küld

AI’OSTOL-GYÓGYSZERTÁR
euDirtBT, lórsrr kőrút u.

A vllAgot 
Mmulatba

I

Szeplő, msjfolt, pattanás, miteezrr, ráncaok 
eltűnnek az áréiról • valódi

ISfl FELE
■lépitdoxerret 

való beken*« által.

írógép

_____ En ere s kovsaa.
n*or«MzappaB 1 M. púdét VBO II

KliArélsgos elárusítóli •

FARAGÓ TESTVÉRE^
Bndáfieát, V, Arany János-«. 8. ^

i KCeJen mindenki pronpektu.t!

lyóiyizeriu 
épeit, Andráeiy-ut 47.

•félírészv. társaság

I megóvó-Intézete
az első és legnagyobb

Budapest. Ó-utcze 42. 44 ,sa- 'U V»11^

babymira-crém
leglobh mer kiütések, ttvar, ráncok, 
feldiruSlt ón klpáUelt bír gyógyítására.

Éned Mi kéezití j <*-,

B ROD JOVI IIH. gyógysz. zAcRÄBI
a. ''nlKk V>y s doboz ára bánást K tO f., KI doboz 5 K 80 f,

A DREZDAI HOTOSfiYÁB
réazványtársajtig

*!"'f .****• •«•vógáa-moteral és
Sin lokomoblljal azakkMkJxut éli», 
legjobbak a< öaaaee rvártmánvak kAiAttmrrt legjobbak n bánié. gyártmányok fcsibtt.

>Äi GELLÉRT IGNÁC i* Taa
• riud.ee«, »L, TiMeatml «L 

Proepdnu. íagju. WMm

Nyomatott Debreczen ez. kir. váróé könyvnyomda-vállalatánál

jót ház), 45, 46, is Uj-utca 43.
Katzer nzírmeirúi az egósz világon el vaunt* l; 
t—, terjedve óá elsőrangúnk. e,.«;

tó TOJÁS
készítmény

te|ás aárgéie bolyait 
baszsAJsndd a sütés és főzésnél.

■agy megtakaritAs.
kaphsló mlndoo fOszerOzlethen 
él drogerlsba*----- Készíti: *

STROrtENTZ TESTVÉREK. R T.
^ vecyészsU gyári, BUDAPEST. ^

„ZsornaV-too ,
VtVíjOffVil
férfi —IBFELEJIS

IA y ÍR, iuL lm <d ,!ü» ti ö, 
kitűnő

magyar Spar

SzulluclÁA : Simon R4I q

Budapest, VI.,VászI kSrut Pb. -e. JÍ j
100 «robs 2-20 K lói foil. bb. kiv/fl.-M'.i í .* 
rml és villH-iYVilxfiliíss.'.l , -mt , . • [
lUoifltn* káv'h-'r., .... 1 V;'. ,'

liu';eUóhely a-: • i'
I . •


